

商务外语系新闻

ICC 教师 Shari West 博士赴校交流

报道一：“美国文化及校园生活”讲座

9月18日下午，国合处与团委在明德厅举办了一场“美国文化及校园生活”为主题的讲座，由来自美国ICC(伊利诺伊学院)的Shari West博士主讲，国合处副处长徐军出席了讲座，全校有三百余名同学参加。

在本次讲座中，Shari 和同学们分享了美国式的家庭生活。比如家长会让同性别的孩子们共享一间卧室，还时常与孩子们一起烹饪美食，来培养孩子合作和共享意识并促进家庭成员之间的情感交流。同时家长会鼓励孩子多参加学校的各种活动，像参加乐队、音乐会、篮球、棒球、网球赛等。在学



▲Shari West 博士与学生互动

报道二：Shari West 为我校学生授课

9月8日，ICC资深ESL专家Shari West受邀抵达我校，将承担我校大三学生《高级商务口语》课程，

我系刘淑芳老师也正在ICC进行访问交流。今后两校在互派学生、教师等方面将开展更加紧密的合作。

2013级新生大学英语分级考试顺利进行

新学期伊始，又迎来了一年一度的新生入学季。商务外语系承接的大学英语分级考试工作，大学英语分级考试旨在针对学生实际的英语水平，分级教学，从而达到因材施教，帮助学生有效地适应大学英语课程，学以致用的目标。

此次考试安排于9月10日。不同以往的是，该考试首次采用上机考试的形

式，考生随机抽取一套试卷，在规定的55分钟内完成50道客观题的作答。相较于传统的纸质卷作答，机考的形式不仅避免了考生因试卷相同而作弊的情况，更省去了后期的大量阅卷，极大地减轻了教师的工作量，也提升了后续班级编排的效率。

截止到当日，来自财金、商管、信

息、检验和人文五大系的非英语专业新生共计1912人次（不含商务外语系，后续报到新生和部分请假新生）参与了此次考试，共计11场次，9大考场（含机房和阅览室）。无论是从考试的前期准备亦或后期组织协调的整个过程，学院各系老师的大力支持和努力都是此次考试能够顺利开展的关键。

信息与机电工程系通信技术专业 获福建省高等职业教育生产性实训基地

6月27日，省教育厅公布了2013年度福建省高等职业教育生产性实训基地名单。其中，我校申报的“厦门华厦联想手机维修生产性实训基地”获2013年度“福建省高等职业教育生产性实训基地”省级质量工程称号，隶属于通信技术专业。

该基地由厦门华厦职业学

院、联想移动通讯有限公司、丰驰众拓科技有限公司三方共同建设。实训基地面积约700m²，计划3年内分阶段投入500万元人民币建成联想手机售后维修中心，能完成联想各型手机的维修任务。基地技术工程师定期为通信电子专业学生进行实训培训、指导，并参与专业建

设。同时瑞丰公司以捐资助学的形式每年向我校提供“风驰奖励助学金”及“风驰杯职业技能竞赛”或其他活动赞助金。通信技术专业配合区域产业发展目标，建立政府支持，推进深化校企合作，走出了具有华夏特色的政、校、行（企）联动的办学育人道路；获批2012年中央财政支持的职业教育实训基地项目；获中国电信捐赠第一期185万、第二期460余万元通讯设备，共建“通信综合实训室”，同时与其合作共建对外服务的“114号码百事通”呼叫中心，作为学生勤工助学实训基地，该基地已被团中央授牌“青年就业创业见习基地”；与

厦门纵横集团建设开发公司、三安光电长期开展课程实践、顶岗实习校企合作项目；2012年“联想瑞丰科技有限公司”的两条手机维修线正式入驻我校实验中心。我校将进一步建设好实训基地，为厦门乃至海西培养更优秀的通信技术人才提供更优质的条件保障。

就业指导工作

2013届毕业生档案转递工作顺利完成

经过一个多月紧张有序的整理与制作，2013届毕业生的档案已于2013年7月10日前分别送达厦门市人才交流中心、中国海峡人才市场厦门分部、福建建筑人才服务中心厦门分中心和福建青年人才开发中心保管，同时以机要件方式寄往福建省8个地市66个区、县以及浙江等11个省市自治区34个市、县、区及其他5个人才中心档案部，档案转递工作初告捷。

我院2013届共有1732名毕业生，其中有177名毕业生考上福建省内不同的本科院校继续深造；厦门毕业生150名；浙江等11个省市自治区37名；福建省各地市毕业生957名；另有

594名学生与厦门不同企业签订了《普通高等学校毕业生就业协议书》而留在厦门工作，他们的档案分别寄存在中国海峡人才市场厦门分部、福建建筑人才服务中心厦门分中心和福建青年人才开发中心保管。今年我院就业指导中心在我校服务中心海西的办学理念指导下，根据我校外生源逐年递增的实际情况，急学生之所急，千方百计地与相关人才代理机构联系，为福建省外和福建省异地生源在厦门工作广开渠道，使得这些学生能如愿以偿在自己心仪的单位安心工作，同时为我校接受福建省高校就业水平评估和升本评估打下坚实的基础。

一、2013届毕业生概况
今年我校共有27个专业，毕业生1732人。
二、2013届毕业生就业单位落实情况
截至8月31日，我校初次就业率为95.72%，其中已签订就业

学校2013届毕业生派遣工作顺利完成

接福建省公务员局、福建省人力资源开发办公室关于做好2013年我省高等学校的非师范类毕业生就业协议书》而在厦门工作，他们的档案分别寄存在中国海峡人才市场厦门分部、福建建筑人才服务中心厦门分中心和福建青年人才开发中心保管。今年我院就业指导中心在我校服务中心海西的办学理念指导下，根据我校外生源逐年递增的实际情况，急学生之所急，千方百计地与相关人才代理机构联系，为福建省外和福建省异地生源在厦门工作广开渠道，使得这些学生能如愿以偿在自己心仪的单位安心工作，同时为我校接受福建省高校就业水平评估和升本评估打下坚实的基础。

三、签约、就业情况
我中心未雨绸缪，在本届毕业生进人大三时就部署了毕业生派遣工作，全方位、多层次开展毕业生就业推介工作，广泛与相关企业联系；根据用人单位需求，针

对地举办多场不同专业的毕业生专场招聘会和大型校园招聘会，适时为用人单位和毕业生搭建沟通平台，使得签约率达62.5%。创我校签约率新高。

签约率较高的专业有：应用电子技术、电气自动化技术、物流管理与会计与统计；较低的有：国际商务、计算机应用技术、金融管理与实务。

就业率除了药品质量检测技术和金融管理与实务低于85%，其他专业今年的就业率都高于往

年。我院2013届毕业生初次就业率再次达90%以上，取得这样的好成绩，归功于学校及各级领导、各部门的领导有方、全体毕业班辅导员以及就业指导中心全体员工的辛勤劳动，为我校专升本及就业水平评估工作打下扎实的基础。

一、2013届毕业生概况
今年我校共有27个专业，毕

业生1732人。

二、2013届毕业生就业单位落实情况
截至8月31日，我校初次就

业率为95.72%，其中已签订就业



厦门华厦职业学院

Xiamen Huaxia Vocational College

厦门华厦职业学院主办 本期4版 总第61期 2013年9月30日

简讯导读

- 1版 | 学校顺利通过省高等学校设置评议委员会专家升本评估
- 2版 | 学校2013年高职高专常规批投档情况公布
- 3版 | 学校参与市级政府采购项目——“厦门市强制性清洁生产评估机构招标”获第一名
- 4版 | ICC教师Shari West博士赴校交流

学校顺利通过省高等学校设置评议委员会专家升本评估



▲省高等学校设置评议委员会专家组莅校，听取我校办学情况汇报



▲实地考察了学校的办学条件

受福建省教育厅委派，福建省高等学校设置评议委员会专家组一行5人于7月20日至21日，对在厦门华厦职业学院基础上申报组建厦门华厦学院进行了实地考察和评议。专家组听取了厦门华厦职业学院董事会、校领导关于学校情况汇报，实地考察了学校的科研平台、实验室、校史馆、图书馆等教学设施和其他办学条件，召开了董事会、校领导和教师座谈会、反馈会。

厦门市副市长黄强，市委教育工委副书记、副局长林守章等市领导出席了会议。学校校名誉董事长蔡望怀、董事长吴凤章、校长王小如等校领导热忱接待，陪同考察。

董事长吴凤章代表学校对评议专家组及市政府各方面领导的到来表示最热烈的欢迎和衷心的感谢。他说，华厦职业学院创办二十年来，得到了省委省政府、市委市政府、教育部、社会各界的全力支持；学校董事会始终坚持以非营利、公益性的办学理念，秉持只做奉献、不求回报的“零回报”精神来规范办学；学校正确把握民办教育的发展方向，办学条件得到非常明显的改善，办学实力得到政府和社会的广泛认可。学校将以此次评估为契机，立足地方性、专业性，集中对接厦门乃至全省的重大战略需求，在服务经济社会发展中实现自身的价值。

厦门市副市长黄强在致辞中充分肯定我校办学所取得的成绩。他指出，华厦职业学院自创办以来，坚持公益办学，注重内涵建设和风险防范，为厦门特区建设培养了大批实践性强、可用性高的专业人才。学校“专升本”不仅是华夏人的不懈追求，也是厦门民办教育发展改革、促进福建民办高等教育布局优化的需要；也是厦门华厦职业学院深化教学改革与可持续发展的需要。地处海峡两岸经济区重要中心城市和两岸交流合作前沿阵地的厦门市为设置厦门华厦学院提供了优越环境和基础条件。学校创建二十年来，坚持“公益性”、“非营利”的办学宗旨，只做奉献、不求回报”。实行董事会领导下的院长负责制，践行教育家办学，历任院长均为厦门大学知名教授。学校坚持党的领导和社会主义办学方向，完善管理制度，

规范办学。该校生源充足，新生报到率高，生源质量位居全省高职院校前列。近三年毕业生平均就业率高达95%，办学成就得到社会各界高度认可。学校已形成稳定、可靠的多元化办学经费筹集渠道。组建厦门华厦学院得到省市党委、政府的高度重视和大力支持。福建省人民政府将在厦门华厦职业学院基础上组建本科院校列入福建省高等学校设置“十二五”规划，省人民政府在用地保障、基础设施建设等方面给予倾斜，这些都为组建厦门华厦学院提供了有力保证。

专家组通过基于现场考察及分析评议，认为在厦门华厦职业学院基础上组建厦门华厦学院基本达到了教育部规定的本科高校设置标准，建议按程序提请福建省人民政府审定后报教育部。

专家组通过基于现场考察及分析评议，认为在厦门华厦职业学院基础上组建厦门华厦学院基本达到了教育部规定的本科高校设置标准，建议按程序提请福建省人民政府审定后报教育部。

● 喜讯 ●

学校副校长陈民伟 获厦门市2013年度 校长管理奖

为全面贯彻教育方针，深化教育教学改革，推动我市教育事业发展做出的贡献，根据原国家教委《教师和教育工作者奖励暂行规定》和《厦门市建行校长奖励基金管理章程》规定，我校陈民伟副校长被厦门市授予“2013年度校长管理奖”荣誉称号。

学校教师荣获厦门市 2010-2013年度 “厦门市优秀教师” 和“优秀教育工作者” 荣誉称号

根据《厦门市教育局厦门市公务员局关于表彰2010-2013年评选表彰优秀教师和优秀教育工作者的通知》的决定，我校教师王宁被厦门市授予2010-2013年度“优秀教师”荣誉称号，并由厦门市教育基金会颁发奖金。

学校辅导员获 “厦门地区高校优秀辅导 员”荣誉称号

根据中共厦门市委教育工委、厦门市教育局《关于表彰厦门地区高校优秀辅导员的决定》，我校财会金融系辅导员陈丽玉被授予2012-2013年度“厦门地区高校优秀辅导员”荣誉称号。

学校学生获 “2012-2013学年福建省 高等学校三好学生、 优秀学生干部和 先进班集体”荣誉

根据中共福建省委教育工委、福建省教育厅、共青团福建省委《关于表彰2012-2013学年福建省高等学校三好学生、优秀学生干部和先进班集体的决定》，我校人文创意系2011级文秘班荣获“省级先进班集体”荣誉称号，财会金融系邓应丽、信息与机电工程系李天助理、商贸管理系刘磊等三位同学获“省级三好学生”荣誉称号，财会金融系熊梦星同学获“省级优秀学生干部”荣誉称号。

教育部督查组莅临学校开展安全生产大检查

督查组实地检查了学校的食品药品安全重点实验室、环境监测工程技术研究中心等实验室设备安全运行、消防管理情况；随后到LOHAS食堂，检查了环境卫生以及食品安全管理制度和规范的落实情况。督查组认为，作为一所民办高校，在安全工作方面舍得投入，难能可贵。希望学校进一步加强安全检查，落实安全制度，排查安全隐患，创建安全校园。



▲督查组实地检查学校实验室设备安全管理情况

学校隆重举行2013级新生开学典礼



▲2013级新生开学典礼现场

秋风送爽，丹桂飘香，又是一年迎新时。华厦学院迎来了2100余名2013级新生。9月9日至10日，学校各系部分别举行了2013级新生开学典礼，学校领导及各系部教师参加大会。典礼上，校党委书记黄扬代表全校师生向来自全国各地的新生表示热烈欢迎，希望各位新生能尽快融入到华厦大家庭。副校长陈民伟向新生介绍了学校的办学特色以及学校近期发展情况。学校2013年上半年顺利通过了省、市教育主管部门对我校升本工作的评估，并于2013年下半年即将迎来国家教育部对学校组建应用型本科院校的评估工作。陈副校长鼓励各位新生以饱满的热情参与到学校的发展建设中。各系部主任向新生介绍了系里的基本情况、教学成果、技能竞赛、实训基地和平台建设等情况，并表示老师们将以最大的热情，为新生将来三年的学习提供个性化指导。

▲王校长参观阿肯色大学实验室
▲与阿肯色大学就合作事宜展开讨论
▲王校长与阿肯色大学校长讨论合作事宜

校长王小如 受邀访问阿肯色大学小石城校区

▲王校长参观阿肯色大学实验室
▲与阿肯色大学就合作事宜展开讨论
▲王校长与阿肯色大学校长讨论合作事宜